



# 这个靠背很软很温暖

## 92岁婆婆迷路，街边睡得香 民警伸腿让她靠了1个小时

“寒冬里，我们需要这样的温暖。”前日上午，@平安丰都发出的这则微博，给寒冬注入了一丝温暖。

微博讲述的是重庆丰都一个迷路的九旬婆婆在街头犯困后的温暖遭遇——民警给她当了一个小时的人肉靠背。

事发本月15日，图中的民警是谁？老人经历了怎样的爱心温暖？记者联系上当事民警和老人。



老婆婆靠着民警睡着后引来很多市民围观。

### 有个婆婆迷路了

微博中的民警是丰都县公安局城东派出所民警王宇，28岁。

时间回到本月15日下午4时左右，王宇已在路边站了将近一小时。他不忍心挪动自己的身体，因为一个九旬婆婆把他当成椅子的靠背，靠在他身上睡得正香呢！

老人当天出来遛弯，不小心迷路了，正在等儿子来接她。老人的背靠在王宇的大腿上，王宇能活动的只有腰部以上部位。当时室外温度只有七八摄氏度。王宇的腿已经有些麻木了，不过他生怕惊醒了老人，努力保证腰身以下不动弹。

在周围群众的议论声中，时间回到一个半小时以前。“110吗？这里有一个老婆婆找不到回家的路了，你们快来看看吧！”15日下午2时30分，丰都县公安

局城东派出所接到报警电话，民警王宇和高薇马上驱车前往现场。

“我不知道回家的路了！”婆婆一脸着急。

高薇和王宇把婆婆扶上车。在车上，老人告诉民警她家的大概位置。几个轮回下来，仍然没有找到老人的家。

### 民警给她当靠背

婆婆名叫谭星珍，已经92岁了，几乎没怎么坐过车，上车走了几百米，她就喊不舒服，要透气。

一开始考虑到天气冷，民警还打起了空调，但婆婆说太闷热，于是民警把空调关了，担心婆婆晕车，民警将车速控制在每小时不超过10公里。

即便这样，驾车走了不到2公里婆婆还是说受不了，民警只得下车搀扶着老人走路。陪着婆婆走了几分钟，婆婆说困了想休息一下。民警让婆婆上车坐着休

息，婆婆说她闻到车里的味道就头晕，民警只得找来凳子，让老人坐在路边休息。担心婆婆摔倒，王宇就站在婆婆后面，让婆婆靠在自己腿上休息。

婆婆休息的时候，王宇负责打电话帮婆婆找家人，高薇忙着四处找寻婆婆家人的线索。

下午4时，民警终于联系上了婆婆的家人。此时，婆婆已经靠着王宇睡着了，担心婆婆着凉，高薇找来厚棉衣给婆婆盖上。围观市民看到这一幕，赞口不绝，但不忍心高声说话打扰了婆婆的美梦。

细心的市民发现，从下午3时50分左右至下午4时47分，王宇一直一动不动地站在婆婆的身后，婆婆睡得很好。

下午4时47分，婆婆的儿子和儿媳赶到现场，将婆婆背回家。临走时，婆婆紧紧抓住了民警的衣服不肯放手。婆婆的儿子说，母亲

是在对民警表示感谢。

### 靠背很软很暖和

谭星珍告诉记者，她回到家后，才知道是热心警察小伙给她当了一小时靠背。

“哎哟！耽搁他们工作没有啊？现在年轻人忙工作，我们这些老骨头，不要添乱才是。是不是给他们添麻烦了？”谭星珍对自己走失一事很过意不去。

婆婆说，他们一家是10月下旬才搬来的，她不知道儿子最近又开始到工地上忙活去了，所以才给民警领错了路。

婆婆还说，她当时其实并没有完全睡着，只是因为晕车后头晕，“不怕你们笑！靠背很软很暖和的！他又没动，我哪个晓得是个人站在后面嘛？我以为已经到家了，倒在沙发上呢！哈哈！让小伙子受累了！谢谢小伙子。”

据《重庆晚报》

## 我国首例重大飞行事故案宣判

### “伊春空难”飞行员获刑3年

19日上午9时，黑龙江省伊春市伊春区人民法院对我国首例重大飞行事故一案进行公开宣判，被告人齐全军犯重大飞行事故罪，被判处有期徒刑三年。

伊春区人民法院经审理查明，2010年8月24日，被告人齐全军担任机长执行河南航空E190机型哈尔滨至伊春VD8387客运航班任务，朱建洲（事故中死亡）担任副驾驶，二人均为首次执行伊春林都机场飞行任务。20时51分，飞机从哈尔滨太平国际机场起飞，被告人齐全军作为客运航班当班机长，违反航空运输管理有关规定，违规操纵飞机实施进近并着陆，致使飞机坠毁，造成机上44人死亡、52人受伤，直接经济损失人民币30891万元的严重后果，其行为已构成重大飞行事故罪。依照《中华人民共和国刑法》有关规定，黑龙江省伊春市伊春区人民法院作出上述判决。

后，被告人齐全军未履行机长职责擅自撤离飞机。机上幸存人员分别通过飞机左后舱门、驾驶舱左侧滑动窗和机身壁板的两处裂口逃生。

法院认为，被告人齐全军作为客运航班当班机长，违反航空运输管理有关规定，违规操纵飞机实施进近并着陆，致使飞机坠毁，造成机上44人死亡、52人受伤，直接经济损失人民币30891万元的严重后果，其行为已构成重大飞行事故罪。依照《中华人民共和国刑法》有关规定，黑龙江省伊春市伊春区人民法院作出上述判决。

被告人齐全军在法庭上表示，尚未确定是否上诉。

据新华社

## 沈阳音乐学院6名师生涉毒

19日，记者从有关部门获悉，沈阳音乐学院1名教师和5名学生涉嫌吸毒、贩毒。目前涉毒者已被警方依法控制。

记者从沈阳音乐学院了解到，涉毒教师李某为该校艺术学院戏剧影视表演系女教师，负责形体教学。此外，该校还有5名“90后”大学生被查获涉毒。6人已于12月12日被公安部门带走调查。

公安部门表示，两名学生

在校外吸食毒品时，被警方抓获，并供出另外3名涉毒同学。据了解，5名学生中既有吸毒者，也有吸毒、贩毒行为并存者。

据悉，6名涉毒师生已被公安部门依法予以行政拘留和刑事拘留等强制措施。公安部门表示，目前尚未有证据显示教师和学生的涉毒事件有关联。该案件还在继续调查中。

据新华社

# 西南大学寒门学子赵青云——9年前瞒着家人弃学打工 7年后重新高考再上大学

西南大学物理学院大三学生赵青云年龄要比同学大许多。同学们不知道，他早在9年前就考上了另一所高校，因家境困难瞒着家人在外打工7年，供妹妹上大学后，自己重新再次考上大学。

### 9年前假装去报到

2005年，山东日照少年赵青云收到了山西省一所医学院的录取通知书。不料父母双双患病，全家陷入困境。

赵青云意识到，自己如果去读大学，父母肯定不会再让妹妹上学了。

懂事的赵青云，心中有了盘算。他拒绝了父母陪同，带着家里凑来的5000元学费，坐上了开往山西太原的火车。在家人心中，他已经去大学报到了。

### 瞒着家里工地做苦力

火车开到潍坊，赵青云便悄悄下了车。他扔掉了录取通知书，找到一家工地，当了最费体力但工钱最高的混凝土搅拌工。

如何才能隐瞒真相？

“我跟父母联系只用手机。录取通知书里有一张山西的电话卡，我每次往家里打电话，都是用这张卡。”平时一有时间，赵青云就去上网，查看山西当地的民俗、天气情况。

“有时候家里打电话来说太原要下雪了，得买棉衣了，我就不能说漏了嘴。”此外，赵青云还了解了大学的专业课有哪些、选修课有哪些、学分多少等等。发工资时，他就往家里寄个四五百元，说是自己兼职挣的。

寒假到了，赵青云参照大学放假时间，坐火车回家。

### 放假回家故意露学生证

在火车上，他编造了一套自己在大学的生活轨迹，精细到宿舍号、室友名字、外号等等。回家后，他故意露出包里的医学书，还把一个假学生证随时带在身边。

“父亲有一次问我，你买票时学生证上怎么没有盖章？我当时急中生智，就说学生证像身份证一样，可以刷磁，买票就不用盖章了。”

寒假结束，赵青云重新出发，开始频繁跳槽，先后



赵青云在山区支教。

在服装厂、餐厅打工；推销过保险，屠宰过鸡鸭，还在外企当过保安。“主要是想多挣钱，一个地方待久了，担心遇到熟人。”

### 梦想不死再拼一次

2007年5月，高校师范生免费教育政策出台。“国家补贴600元，我能往家里寄300元。”赵青云欣喜若狂，重新拿起书本再拼一次。

他找到打工地附近的一所中学，跟老师说明来意，争取到了一次机会。

“我喜欢四川、重庆，正好西南大学有免费师范生的

始好转。

2011年，上大学的妹妹生病，赵青云请了5天假赶往湖南。第一次走进大学校园，对赵青云的触动很大。

### 谜底揭开家人心痛

2012年3月，赵青云辞职，回老家再次备战高考。当然，这仍然瞒着家人。

成绩公布，赵青云超过了山东省一本分数线40多分。“我本想去学医的，但是年龄和学费都是问题。”赵青云最后填报了西南大学物理学院免费师范生专业。

8月，农忙时节，赵青云回家帮忙。一天下午，突然下大雨，在地里干活的他跑回了家中。刚进家门，他就愣住了。父亲手里紧紧捏着一本红色的西南大学的录取通知书，母亲和妹妹也站在

一旁望着他。“当时我脑袋‘嗡’地一声，心里紧绷的那根弦一下就断了。”

7年的苦难，仿佛都化作屋外的大雨。赵青云话没说完，母亲和妹妹就已泣不成声，父亲激动得浑身发抖。

### 最美好的时光已失去

2012年9月，赵青云踏进西南大学的校门。大二上学期，他还当上了班长。“免费生每月的生活费，他要寄一半回家。”辅导员唐昊坤老师说，赵青云假期都在打工。

今年夏天，赵青云申请到重庆贫困山区支教。现在，赵青云在巫溪白鹿初级中学支教已有三个多月。

“虽然梦想实现，但我很清楚，最美好的青春时光已经与大学擦肩而过了。”

据《楚天都市报》

看痔疮到友好

电话：87091099